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Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2022 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta minutos nas 
dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Décima Sessão Ordinária do corrente ano 
deste Poder Legislativo com a execução do Hino Nacional. Registrando a ausência dos vereadores Sr. Márcio 
Jorge e Sr. Mauro Galvão que por motivo de saúde não puderam comparecer, a Exma. Presidente Sra. Zildinei 
Panta Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Ailton fez a leitura de um 
trecho bíblico. Em seguida foi colocada em votação a ata da Nona Sessão Ordinária do ano de 2022, conforme 
determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Leitura do Ofício Circular nº 02/2022 – GSWFAGUN recebido do Senador Wellington Fagundes. 
Leitura das Mensagens e dos Projetos de Leis nº 016/2022 recebidos do Poder Executivo Municipal e nº 
008/2022 do Poder Legislativo, os quais foram encaminhados às comissões competentes. Em seguida a 
presidente fez a chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores conforme ordem de sorteio. O vereador 
Sr. Antônio cumprimentou a todos e disse que seria breve a sua fala na tribuna. Deixou uma mensagem para 
cada trabalhador e trabalhadora do município de Sapezal, dizendo que eles fazem parte de uma história e que 
merecem todo o cuidado para que as coisas aconteçam e gerem resultados tanto para suas famílias como 
também para as empresas que trabalham. Falou que o momento presente está  difícil, por causa da inflação 
muito alta que está causando redução no poder de compra do trabalhador e que muitos não estão conseguindo 
colocar suas obrigações em dia. Acrescentou que tem se esforçado em busca de competência e legalidade 
para os trabalhadores e têm debatido e trabalhado para que as coisas melhorem na vida de cada trabalhador 
deste município e que todos podem contar com o apoio do vereador Antônio Rodrigues. Disse que estará 
sempre buscando e cobrando que as coisas aconteçam, seja na tribuna ou nos órgãos competentes e que 
acredita que juntos vão vencer esta crise mundial e que dias melhores virão. Em seguida falou da Indicação nº 
015/2022 de autoria dos vereadores Ailton, Chapadinha e Zildinei que está pedindo ao Poder Executivo que 
faça um estudo para dar reajuste salarial para todos os servidores públicos municipais e que é muito pertinente 
esse pedido neste momento difícil, de crise e de inflação alta e declarou o seu apoio a indicação e a todos os 
funcionários públicos municipais. Falou ainda que tem certeza que o Poder Executivo vai analisar com atenção 
e carinho para que esta demanda seja atendida. Parabenizou a iniciativa dos colegas autores dessa indicação, 
agradeceu e desejou boa noite a todos. O vereador Sr. Luizinho cumprimentou a todos, em especial, seus 
amigos Jovane e  Thiago e a Sra. Luiza, desejando-lhes boas-vindas. Falou que o motivo de estar usando a 
tribuna era para parabenizar o Sr. Jovane e a Sra. Ariane diretora da APAE pelo belíssimo evento realizado no 
último final de semana, as Olimpíadas das APAEs onde estiveram presentes as cidades de Tangará da Serra, 
Barra do Bugre, Brasnorte e Sapezal com a participação de vários atletas, sendo que alguns se classificaram 
para a etapa estadual. Em nome da diretora Ariane e do Senhor Jovane agradeceu a todos os servidores da 
APAE que vestiram a camisa e se empenharam para que esse evento ocorresse da maneira que ocorreu. 
Agradeceu também a Secretaria de Obras, em nome do Secretário Sr. Antônio, que em tempo recorde construiu 
uma pista de salto em distância lá no estádio municipal. Falou que aqueles servidores não mediram esforços 
para construir essa pista para que no sábado os alunos pudessem participar das provas. Agradeceu também a 
Secretária de Educação pelo empenho e apoio dados e aos senhores Jovane e Zé Carlos e toda sua equipe. 
Parabenizou o empenho de todos em prol daquela entidade que vive da ajuda da população e de voluntários. 
Agradeceu ainda os motoristas que deixaram seu dia de lazer, seu final de semana para atender aquela 
entidade: Sr. Leonardo, Sr. Jonas, Sra. Ângela, Sr. Marcos e o Sr. Cleiton. Parabenizou e desejou boa sorte 
aos atletas que se classificaram para a etapa estadual.  Em seguida falou da indicação do vereador Joilson a 
respeito da rampa de acesso nos ginásios e que já havia conversado com o vice-prefeito sobre o assunto. 
Informou que no ginásio Everton de Souza já tem uma rampa de acesso e que realmente precisa construir uma 
no ginásio Elenor Dalmaso e parabenizou o colega vereador Joilson pelo pela iniciativa. Agradeceu a todos e 
desejou boa noite.  O vereador Sr. Franço disse que iria usar a tribuna para dar respostas à algumas falas dos 
colegas vereadores. Destacou a fala do vereador Sr. Márcio na tribuna na última sessão, mas lamentou ele não 



 

Av. do Jaú, 1359-SW – Centro – Fone: (65) 3383-0300. Ouvidoria 0800 647 3553 

CEP 78.365-000 – Sapezal - MT 

estar presente para ouvir sua resposta. Falou que o vereador Sr. Márcio já foi diretor de escola por dois 
mandatos e que atualmente sua esposa é a diretora da referida escola e que desde que se elegeu vereador o 
Sr. Márcio autointitulou-se como o representante da educação.  Mas que o colega foi infeliz em algumas 
colocações sobre a questão do ensino superior para combater a cobrança que ele, Franço, fez dos cursos 
presenciais da Unemat em Sapezal. Explicou que o Sr. Márcio disse que o ensino superior não é 
responsabilidade do município, e que ele tem razão, mas que está vendo a cidade de Sapezal ficar para trás 
de cidades como Lucas, Mutum e Sorriso, por exemplo. Que Sapezal está sendo vista pelo retrovisor de outras 
cidades desenvolvidas e que quando vê uma pessoa falar isso, analisa ela financeiramente e aí vê que essa 
pessoa tem condições financeiras de mandar seu filho fazer faculdade em outro município. Mas que não é esta 
a situação de muitos brasileiros que tem o sonho de ver o filho formado, para ter mais oportunidade no mercado 
de trabalho e de ver sua vida transformada, mas não tem condições de custear o filho numa faculdade fora da 
sua cidade. Acrescentou que ouvir uma pessoa que foi diretor de escola falar isso, é confirmar que realmente 
o nível do Poder Legislativo está complicado. Argumentou que esperava que o colega  Sr. Márcio falasse, pelo 
menos, que era a favor dos dois cursos. O Sr. Franço disse que vereador não foi eleito para puxar o saco do 
prefeito, e lembrou que os poderes são separados e que o Legislativo não é um puxadinho do Executivo. Disse 
que fica observando essas pessoas que veem a educação como despesa e que ressaltou que a educação é 
investimento, mas que para o gestor o dinheiro tem que ficar sobrando nos cofres públicos para ficar dizendo 
que é grande administrador. A respeito do vereador  que o chamou de mentiroso disse que fez uma análise do 
tempo em que é vereador  para ver se tinha mentido alguma vez para ver se o colega tinha razão. Comentou 
que falou da importância do aeroporto municipal, mas não que era o autor dessa ideia e por isso não mentiu.   
Falou que sempre disse que o atual prefeito desde o primeiro mandato nunca fez uma sala de aula, ou uma 
escola ou creche sequer, e que isso é verdade, portanto não está mentindo.  Lembrou que a única creche que 
está em construção é obra do Grupo Webler e que a outra creche que estava praticamente pronta, não terminou 
até hoje. Comentou que já disse várias vezes que o prefeito atual não fez nenhuma casa e que não está 
mentindo porque ele realmente não fez. Disse que tem falado da área industrial, e que até hoje não fizeram 
nada, porque a área que tem em Sapezal é de prestador de serviço e que deveria aumentar. Perguntou cadê 
a área industrial? Continuou dizendo que não está mentindo em nada que falou e disse conhecer muito bem o 
vereador Sr. Chapadinha e que inclusive sabe que o colega representa a gráfica Fama há muitos anos e que 
tem visto agora a referida gráfica ganhar algumas licitações da Prefeitura Municipal de Sapezal e que talvez 
seja até legal,  mas é imoral e que se for colocar na balança a sua pessoa e a do colega Chapadinha vão ver 
que ele está falando a verdade, pois falta no município tudo isso que tem falado e que o colega precisa rever 
os seus conceitos e que não iria atacá-lo e nem diminuí-lo, só queria que o Sr. Chapadinha revisse os seus 
conceitos em relação ao que falou da sua pessoa. O vereador Sr. Joilson cumprimentou a todos e disse que 
iria abordar alguns assuntos entre eles as suas duas indicações. Comentou que este presente em quase todos 
os jogos da Copa André Maggi e da Olimpíada da APAE e que foi procurado pela população que lhe fez alguns 
pedidos.  Falou que em sua primeira indicação está sugerindo que seja feita a climatização dos ginásios e das 
quadras esportivas, pois é quando acontece esses eventos grandes, com um número excepcional de pessoas 
utilizando um espaço público é que algumas necessidades são percebidas. Disse que recebeu essa demanda 
e que não é uma reclamação, mas sim uma sugestão para a Secretária Nelci, para o coordenador de esporte 
e para o Executivo. Falou que infelizmente pessoas passaram mal por causa do calor excessivo e que por isso 
está apresentando essa sugestão. Defendeu também a sua segunda indicação que se refere à acessibilidade 
de cadeirantes, pessoas portadoras de necessidades especiais no sentido de fazer rampas de acesso nos 
ginásios de esporte. Comentou que suas indicações são comuns e que podem ser viabilizadas com 
tranquilidade.  Em seguida falou que depois de muito tempo que ele vem pedindo e quase implorando para que 
o Executivo, através do Secretário de Saúde pudesse criar uma alternativa apresentada por ele,  de expandir 
o atendimento no horário noturno em alguma unidade de saúde ou de criar uma UPA noturna que funcione até 
a meia-noite, o pedido da população será atendido. Falou novamente que o hospital fica cheio depois das 17 
horas, porque as unidades de saúde fecham nesse horário e que foi garantido oportunizar o atendimento até 
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às 22:00 horas com um clínico geral. E que isso irá beneficiar as famílias sapezalenses bem como o 
funcionamento da farmácia municipal nos finais de semana e feriados. Pois o paciente que é atendido nos finais 
de semana e feriados sai com a receita do hospital e consegue o medicamento imediatamente se a farmácia 
municipal estiver  aberta aos finais de semana e feriado e no período noturno e isso vai trazer benefícios 
gigantescos para a população.  Falou que desde que iniciou o seu  mandato se tem um corpo parado, tem dado 
a solução e finalmente parece que vai ser atendida uma de seus recomendações. Falou que foi o próprio 
secretário que disse isso com suas palavras e que espero que ele cumpra o que disse.  Por fim falou sobre o 
projeto de lei que foi baixado na última sessão que no seu artigo 8º revoga o inciso 2 do artigo 31 da Lei 
Municipal 848 de 2009 e que isso quer dizer que os alunos com frequência comprovada que tivesse no mínimo 
12 anos de idade ou estivesse cursando a 5ª série que tinham acesso a votar para os cargos de diretores, 
assim como também os seus pais que votavam vão perder esse direito, porque o inciso 2 do artigo 31 vai ser 
revogado. Ou seja, esses alunos não vão poder mais votar na escolha dos seus diretores porque estão criando 
uma nova estratégia para poder escolher quem pode e quem não pode se candidatar a diretor escolar. Pediu 
aos nobres colegas que vejam com carinho essa questão, pois tem cidades que são referências no estado na 
área educacional, onde esses alunos e seus pais votam para escolher o diretor da sua escola.  Encerrado o 
uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Leitura e votação da Indicação nº 014/2022 que indica ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal que viabilize a climatização dos ginásios de esportes do município de 
Sapezal. De autoria do vereador Sr. Joilson Silva de assunção. Colocada em votação foi aprovada por 
unanimidade a Indicação nº 014/2022. Leitura e votação da Indicação nº 015/2022 que indica ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal que seja realizado um estudo para dar aumento salarial para todos os servidores 
públicos municipais. De autoria dos vereadores Sr. Chapadinha, Sr. Ailton e Sra. Zildinei. Colocada em votação 
foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 015/2022. Leitura e votação da Indicação nº 016/2022 que indica 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, ouvido o Soberano Plenário, que faça adaptações nos ginásios de 
esportes de Sapezal de acordo com o que determina a Lei Federal nº 10.098 de 19 de dezembro de 2.000 – 
Lei de Acesso Facilitado. De autoria do vereador Sr. Joilson Silva de Assunção. Colocada em votação foi 
aprovada por unanimidade a Indicação nº 016/2022. Os pareceres dos Projetos de Leis nº 011/2022 do Poder 
Executivo  e nº 007/2022 do Poder Legislativo foram favoráveis a livre tramitação dos mesmos, conforme 
apresentados. Apreciação e votação em turno único do Projeto de Lei nº 011/2022 que Dispõe sobre ampliação 
do número de vagas nos quadros do Poder Executivo Municipal, alterando a Lei Municipal 1.054/2013 e dá 
outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação nominal e aprovado por sete votos 
em turno único o Projeto de Lei nº 011/2022, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno 
do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2022 que Autoriza o Poder Executivo a incluir no texto das leis sancionadas 
e promulgadas o nome do vereador autor do Projeto de Lei. Não havendo manifestações foi colocado em 
votação e aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei Legislativo nº 007/2022, conforme 
apresentado. Encerrada a Ordem do Dia a Presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais. O 
vereador Sr. Chapadinha agradeceu a presença das pessoas no Plenário, convidou para as próximas sessões 
e desejou a todos o sono dos justos.  O vereador Sr. Ailton agradeceu a presença do Sr. Jean e Sr. Jovano que 
vieram acompanhar o projeto que amplia o número de professores de basquete e falou que o basquete foi 
quase esquecido até hoje em Sapezal, mas que agora a intenção é melhorar toda a estrutura para a prática 
dessa modalidade esportiva. Em seguida agradeceu a Secretária de Educação e o prefeito por estarem 
executando o projeto de lei de sua autoria juntamente com o colega Sr. Chapadinha que é transportar 
gratuitamente os alunos que fazem faculdade nas cidades vizinhas, mas que isso não exime o Município de 
trazer cursos universitários para Sapezal. A vereadora Sra. Zildinei agradeceu a presença das pessoas no 
plenário e desejou um ótimo mês de maio a todos. Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima Presidente 
Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte horas e vinte e três minutos e eu, Sandra 
Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, também pela 
Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos dois 
dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois.   
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Sandra C. Carneiro Tkatsch _____________________________________ 
 
Zildinei Panta Pereira          _____________________________________ 
 
Márcio Luiz Oenning de Jesus     ______________________________________ 
 
Ailton  Monteiro Dias    ______________________________________ 
 
Mauro Antônio Galvão                _______________________________________   
         
Antônio Rodrigues da Silva          ______________________________________ 
 
Francisco Erinaldo C. de Melo      ______________________________________ 
 
Franço H. Anselmo Santana         _______________________________________  
     
Joilson Silva de Assunção            _______________________________________      
 
Márcio Jorge Bonifácio                 _______________________________________              
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